

50 ЛЕТ В РИТМЕ ВРЕМЕНИ

21 августа 2017 г. ООО «Газпром трансгаз Ухта» отмечает 50-летний юбилей. За празднованием полувековой даты стоят годы труда, реализация больших идей и проектов, судьбы десятков тысяч людей, объединенных единой целью – обеспечить регионы страны газом.

ПОЛВЕКА ПОБЕД

История ООО «Газпром трансгаз Ухта» и всей эпохи «большого газа» Европейского Севера России начиналась на земле Республики Коми. В 60-х гг. прошлого века развернулись работы в районе р. Вуктыл, притока р. Печоры. Вуктыльский газ долго не давался людям. 20 октября 1964 г. с глубины более 2 км ударил газовый фонтан. Так было открыто Вуктыльское газоконденсатное месторождение. В 1967 г. для транспортировки газа Вуктыльского месторождения в северо-западные и центральные регионы страны началась прокладка магистрального газопровода «Вуктыл – Ухта» из труб диаметром 1020 мм и газопровода «Ухта – Торжок» диаметром 1220 мм. Позже строители назвали эту систему газопроводов «Сияние Севера».

Так создавалась история ООО «Газпром трансгаз Ухта»: 21 августа 1967 г. в Ухте было организовано предприятие «Комигазпром». Еще никогда магистральный газопровод не строился столь оперативно в удаленных от жилья, дорог и линий электропередачи краях, в суровых северных местах, таежной местности с обилием рек и болот. До 70-х гг. XX в. Вуктыльское месторождение оставалось главным источником снабжения природным газом центральных районов страны.

Во второй половине 1970-х гг. были уложены сразу две нитки газопровода «Пунга – Вуктыл – Ухта». Впервые в мире 2-я нитка этого газопровода сооружалась из труб диаметром 1420 мм. В 1976–1978 гг. развернулась стройка еще двух ниток газопро-

вода «Ухта – Торжок», а в 1981 г. был введен магистральный газопровод «Пунга – Ухта – Грязовец». В 1992 г. началось строительство газопровода «Северные районы Тюменской области – Торжок» диаметром 1420 мм.

В марте 2011 г. на территории Республики Коми начались работы по строительству системы магистральных газопроводов «Ухта – Торжок» мегапроекта «Ямал» для доставки дополнительных объемов газа на Северо-Запад России, газоснабжения и газификации отечественных потребителей и поставок на экспорт. 27 октября 2015 г. в окрестностях Ухты состоялась церемония сварки первого стыка газопровода «Ухта – Торжок-2». Строительство продолжается.

НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

Инвестиционные проекты, реализуемые ПАО «Газпром» на Европейском Севере страны, имеют прямое отношение к ООО «Газпром трансгаз Ухта». «Северный газотранспортный коридор» магистральных газопроводов, проходящий в границах



эксплуатационной ответственности предприятия, имеет стратегическое значение, являясь самым коротким путем по доставке газа от месторождений п-ова Ямал до центральных регионов европейской части страны и Европы.

Газотранспортная система, которую эксплуатирует предприятие, проходит через территорию Северо-Запада России: от Бованенковского месторождения и самой северной в мире компрессорной станции «Байдарацкая» до западных границ страны. Протяженность газотранспортной системы ООО «Газпром трансгаз Ухта» в однониточном исполнении составляет более 15 тыс. км, а объем транспортируемого газа в 2016 г. достиг 167 млрд м³.

Эту работу обеспечивают 14 линейных производственных управлений магистральных газопроводов (ЛПУМГ) и 44 компрессорные станции, в составе которых работают 83 компрессорных цеха. Во всех компрессорных цехах эксплуатируется 419 газоперекачивающих агрегатов. Распределение газа потребителям осуществляется через 174 газораспределительные станции.

УНИКАЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

На протяжении всех этапов своей производственной деятельности ООО «Газпром трансгаз Ухта» активно занималось вопросами внедрения достижений научно-технического прогресса.

Новые времена требовали новых технологий и технических решений. Система магистральных газопроводов «Бованенково – Ухта» – один из самых масштабных и сложных проектов за всю историю трубопроводного



Схема газотранспортной системы ООО «Газпром трансгаз Ухта»

строительства в мировой практике. Его уникальность состоит в том, что природный газ подается в Единую систему газоснабжения России с самых северных месторождений страны.

Сложность эксплуатации СМГ «Бованенково – Ухта» также обусловлена удаленностью от населенных пунктов, отсутствием действующей производственной и транспортной инфраструктуры, природно-климатическими особенностями и, главное, впервые применяемыми техническими решениями, материалами, технологиями производства работ. При строительстве этого газопровода впервые в мировой практике использовались высокопрочные трубы диаметром 1429 мм (переход через морскую часть Байдацацкой губы уникальными трубами диаметром 1219 мм), рассчитанные на рабочее давление 120 атм, позволившие обеспечить

планируемую и бесперебойную пропускную способность газопровода.

В рамках реализации проекта поэтапно вводятся 9 компрессорных станций. Самая северная из них, КС «Байдацацкая», располагается в 3 км от побережья Байдацацкой губы Карского моря и является первой на маршруте газопровода «Бованенково – Ухта». Специфика климата Ямала, условия многолетней мерзлоты диктовали правила строительства в условиях многолетнемерзлых грунтов полуострова.

В основе строительства и эксплуатации газопровода – активная интеграция процесса транспорта газа с системами контроля и автоматизации. К системам управления и безопасности предъявляются особые требования. Без этого невозможна и реализация концепции малолюдных технологий, применяющихся при

эксплуатации объектов СМГ «Бованенково – Ухта».

ИННОВАЦИОННЫЙ ПОДХОД

Научно-технический прогресс является одной из основных задач технического и экономического развития страны. Успешное решение этой задачи зависит от темпов, масштабов создания и использования высокоэффективной техники и технологий, основанных на последних достижениях изобретательской мысли, в том числе работников Общества.

В связи с этим в Обществе организована и ведется работа в области рационализаторства и изобретательства.

Предлагаемые сотрудниками идеи направлены как на создание новых технологических решений, так и на доработку существующих. Высокая квалификация специалистов ООО «Газпром трансгаз Ухта», их ответственность и не-

ординарное мышление позволили воплотить в жизнь не один десяток оригинальных идей и получать экономический эффект от их внедрения более 300 млн руб. ежегодно.

Стоит отметить, что два года подряд коллектив ООО «Газпром трансгаз Ухта» становится победителем конкурса в категории «Дочернее общество ПАО «Газпром», добившееся наилучших показателей в рационализаторской деятельности». По итогам 2016 г. в Обществе подано 4263 рационализаторских предложения, 760 из них – с экономическим эффектом на сумму 324 млн руб. Количество изобретений, поддерживаемых ООО «Газпром трансгаз Ухта», составляет 36 ед.

Результаты рационализаторской и изобретательской деятельности внедряются в целях совершенствования применяемой техники, технологий, производственного процесса и приносят экономический и иной эффект от использования.

Новым направлением производственной деятельности является организация эксплуатации автомобильных газонаполнительных компрессорных станций (АГНКС) предприятия. В настоящее время Обществом эксплуатируется 10 АГНКС в Республике Коми, Вологодской и Ярославской областях. По итогам 2016 г. через АГНКС Общества реализовано 6,228 млн м³ газа, что более чем на 60 % превышает показатели 2015 г. В ООО «Газпром трансгаз Ухта» реализуются программы по расширению и развитию газозаправочной инфраструктуры и приобретению транспорта в газомоторном исполнении.

ВДОХНОВЛЯЮЩИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Газотранспортная система (ГТС) ООО «Газпром трансгаз Ухта» формировалась на Европейском Севере России поколениями газопроводов для решения государственных задач. Сегодня развитие ГТС осуществляется в рамках участия

Общества в инвестиционных проектах ПАО «Газпром». Проекты – системы магистральных газопроводов «Бованенково – Ухта» и «Ухта – Торжок», «Северо-Европейский газопровод» – связали месторождения Ямала с потребителями природного газа европейских стран через Балтийскую систему газопроводов.

Для реализации стратегических планов ПАО «Газпром» по строи-

тельстве нового экспортного газопровода «Северный поток – 2» предусматривается строительство нескольких крупнейших объектов.



В составе СМГ «Ухта – Торжок – 2» планируется ввод в эксплуатацию 970 км линейной части газопровода, в том числе в 2017 г. – шести участков общей протяженностью 587 км, а также в 2018–2019 гг. – семи компрессорных цехов.

Реализация объекта «Развитие газотранспортных мощностей ЕСГ Северо-Западного региона, участок «Грязовец – КС «Славянская», обеспечит в 2019 г. подачу газа в 3-ю и 4-ю нитки морского газопровода «Северный поток – 2» в объеме 55 млрд м³/год и потребителям Ленинградской области в объеме 3,4 млрд м³/год.

С вводом в эксплуатацию и выходом на проектную мощность новых газотранспортных систем объем транспортировки газа по системе магистральных газопроводов, эксплуатируемой

ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ РАВНОВЕСИЕ

Осознавая необходимость бережного отношения к экосистемам регионов производственной деятельности, ООО «Газпром трансгаз Ухта» стремится сделать все возможное, чтобы достичь максимально сберегающего окружающую среду эффекта.

Начиная с 2006 г. природоохранная деятельность ООО «Газпром трансгаз Ухта» осуществляется в соответствии с требованиями международных стандартов и сертифицирована на соответствие требованиям ГОСТ Р ИСО 14001 (ISO 14001).

Особым предметом экологической заботы предприятия являются заповедные и уникальные природные объекты. В Республике Коми под патронажем газопроводчиков находится национальный парк «Югыд ва», Печоро-Илычский государственный природный биосферный заповедник, в Ярославской области – национальный парк «Плещеево озеро» и дендрологический сад в Переславле-Залесском. Так, силами Общества выполнялись работы по восстановлению ареала и численности бобров в бассейне Средней Печоры, а также по восстановлению водных биологических ресурсов в водных объектах в зоне производственной деятельности.

В целях снижения негативного воздействия на окружающую среду ежегодно реализуется примерно 30–40 мероприятий. Например, для снижения выбросов оксидов азота и оксида углерода как продуктов сгорания уже на протяжении 15 лет на газоперекачивающих агрегатах типов ГТК-10-4, ГТ-750-6, ГТК-10ИР и ГТК-25ИР осуществляется установка камер сгорания типа ПСТ (с предварительным сме-

массового туризма территориях Арктического севера, их суровой первозданной красоте и экологическом равновесии с производственными газотранспортными объектами.

За успехи в природоохранной деятельности ООО «Газпром трансгаз Ухта» награждено многочисленными дипломами и памятными знаками, в том числе памятным знаком

ской, Ярославской, Владимирской, Ивановской, Костромской, Тверской областях.

В Обществе ведется постоянная и планомерная работа с резервом кадров по подготовке руководителей и специалистов для различных уровней управления. Применяемые методы и технологии оценки персонала позволяют оценить уровень его управленческих и личностно-деловых компетенций.

Для привлечения квалифицированного персонала осуществляются политика продвижения позитивного имиджа компании, отбор кандидатур на конкурсной основе, быстрая и безболезненная адаптация новых работников, совершенствуются взаимоотношения с учебными заведениями высшего и среднего профессионального образования.

Социальная стабильность – основная составляющая успешной работы коллектива. Реализация социальных программ – одна из главных задач политики управления человеческими ресурсами. Гарантируется она Коллективным договором – основным правовым документом, определяющим взаимоотношения трудового коллектива с администрацией Общества, который неоднократно признавался лучшим в компании ПАО «Газпром».

Важным фактором является забота о состоянии здоровья сотрудников: развивается ведомственная система современного медицинского обеспечения, расширяется аспект оздоровительных программ.

Обеспечение жильем – еще один важнейший показатель в области социальной стабильности коллектива. В ООО «Газпром трансгаз Ухта» основной формой жилищного обеспечения является ипотечное кредитование. Для закрепления на предприятии высококвалифицированных специалистов и перспективной молодежи предоставляется ведомственное жилье.



шением топлива). Такие камеры позволяют снизить концентрации загрязняющих веществ в дымовых газах на 80 %. На сегодняшний день осуществлена замена на 119 газоперекачивающих агрегатах.

Ежегодно работники Общества участвуют в экологических акциях «Марш парков», «Зеленая Россия», «Речная лента», в экологических субботниках.

Большое внимание в ООО «Газпром трансгаз Ухта» уделяется вопросам экологического образования и воспитания. Предприятие традиционно участвует в издании книг и монографий, посвященных результатам научных исследований в области экологии Севера. В 2016 г. предприятием был поддержан пленэр визуальных искусств «Клюква. Берега». В рамках творческого проекта была создана выставочная экспозиция, рассказывающая о заповедных, недоступных для

Неправительственного фонда им. В.И. Вернадского, благодарностью Управления Росприроднадзора по Республике Коми.

ЛЮДИ – ГЛАВНОЕ ДОСТОЯНИЕ

На сегодняшний день ООО «Газпром трансгаз Ухта» – высокотехнологичная многофункциональная организация, где трудятся работники разных специальностей, которые важны, необходимы и по-своему уникальны. Работники рассматриваются в качестве одного из главных стратегических ресурсов предприятия, обеспечивающих его конкурентоспособность и способствующих развитию предприятия.

В коллективе ООО «Газпром трансгаз Ухта» работают более 13 тыс. сотрудников в девяти регионах, где предприятие ведет свою производственную деятельность: Ямало-Ненецком АО, Республике Коми, Архангельской, Вологод-



В Обществе сохраняется традиция здорового образа жизни. Ежегодно проводится большое количество спортивных состязаний в рамках предприятия, в их числе – спартакиады ООО «Газпром трансгаз Ухта» по разным видам спорта, «Лыжня России», «Кросс наций», туристические слеты, велопробеги, военно-патриотическая игра «Зарница», фестиваль ГТО, турниры по хоккею с шайбой. Особым и интересным событием для работников Общества является участие в традиционных зимних и летних спартакиадах ПАО «Газпром».

Забота о старшем поколении – одна из давних и трепетных традиций коллектива. Льготы и гарантии ветеранам и пенсионерам Общества остаются устойчиво стабильными на протяжении многих лет. В 2012 г. в ООО «Газпром трансгаз Ухта» был создан некоммерческий благотворительный фонд «Социальная поддержка пенсионеров», объединяющий 13 территориальных советов ветеранов предприятия.

СОХРАНЯЯ ВЕЧНЫЕ ЦЕННОСТИ

ООО «Газпром трансгаз Ухта», осуществляя производственную деятельность на территории девяти субъектов России, активно

участвует в развитии социальной инфраструктуры этих регионов, реализует благотворительные и спонсорские программы.

В 2015 г. в целях систематизации оказания помощи социально значимым учреждениям была разработана система шефской деятельности в регионах присутствия предприятия. В общий перечень подшефных учреждений Общества входят 62 объекта. Общество оказывает значительную материальную помощь учреждениям здравоохранения, образования, культуры, спорта, общественным организациям, религиозным организациям, представляющим различные конфессии, детям, оставшимся без попечения родителей, малообеспеченным семьям.

В связи с реализацией крупных инвестиционных проектов ПАО «Газпром» «Бованенково – Ухта» и «Ухта – Торжок» с регионами были заключены договоры о сотрудничестве, в рамках которых в 2009–2015 гг. Республике Коми направлено 3 млрд руб., Вологодской области – 790 млн руб. За счет этих средств построены, реконструированы и капитально отремонтированы больницы, поликлиники, спортивные объекты и объекты образования.

Многие годы предприятие шефствует над Ухтинским техническим лицеем, в котором в 2015 г. был создан «Газпром-класс», участвует в развитии учебно-производственной базы Ухтинского государственного технического университета – одного из опорных вузов ПАО «Газпром».

Реализуя программу «Газпром – детям», предприятие создает все условия для развития творческого и спортивного потенциала детей и подростков. В городах и поселках, где базируются филиалы ООО «Газпром трансгаз Ухта», созданы и развиваются культурные и досуговые центры, в кружках и творческих коллективах которых занимаются сотни детей. Построены универсальные спортивные площадки, футбольные поля, хоккейные корты, ледовые дворцы, спортивные и физкультурно-оздоровительные комплексы с универсальными залами для спортивных игр. В общей сложности возведено 58 спортивных объектов в Республике Коми, Вологодской, Ярославской, Костромской и Архангельской областях.

Значимую помощь предприятие оказывает Русской православной церкви в части возрождения и воссоздания российских культурных традиций. В сентябре 2015 г. в



г. Ухте был открыт храм-памятник Новомучеников и Исповедников Российских, в Земле Коми просиявших, который был построен при финансовой поддержке предприятия.

В 2017 г. в рамках празднования 50-летнего юбилея ООО «Газпром трансгаз Ухта» был проведен скульптурный симпозиум «Север в трех измерениях». Представители Москвы, Санкт-Петербурга и Сыктывкара встретились в Ухте для воплощения идеи по созданию новых достопримечательностей региона. По итогу симпозиума девять скульптур, выполненных из мрамора, гранита и современных материалов, будут размещены в г. Ухте, одна скульптура отправится в столицу Республики Коми – г. Сыктывкар.

Еще полвека назад, с 1967 г. – периода создания предприятия, начали закладываться традиции, на которые коллектив опирается и сейчас. Эти вечные ценности собраны в Комплексе выставочных залов ООО «Газпром трансгаз Ухта», который открылся 14 ноября 2003 г.

В 2017 г. Комплекс выставочных залов Общества занял II место в номинации «Корпоративный музей» конкурса служб по связям с общественностью до-

черних обществ и организаций ПАО «Газпром». Полученная награда не случайна, ведь уважение к истории своего предприятия – основа корпоративной культуры предприятия. Общая площадь комплекса составляет 800 м², а это 9 выставочных залов с постоянными экспозициями и фондами с более чем 80 тыс. ед. хранения. С 2003 г. Комплекс посетили около 30 тыс. человек, проведено более 2,5 тыс. экскурсий. В числе направлений работы корпоративного музея – исследовательская, фондовая, выставочная, историко-просветительская деятельность.

В отраслевом блоке конкурса Гран-При Председателя Правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера удостоен проект «Хронограф отечественной нефтяной и газовой промышленности. 1273–2016 гг.». В ходе реализации проекта был собран, систематизирован и представлен значительный объем исторического материала, связанный с развитием отечественного топливно-энергетического комплекса, и создана единая хроника развития газовой отрасли. В реализации проекта приняли участие 25 дочерних обществ ПАО «Газпром» из разных регионов страны и стран ближнего

зарубежья. Электронная версия «Хронографа» общедоступна на официальном сайте ООО «Газпром трансгаз Ухта».

В РИТМЕ ВРЕМЕНИ

Основным принципом деятельности ООО «Газпром трансгаз Ухта» является устойчивое развитие и динамичный рост при рациональном использовании имеющихся ресурсов и возможностей. Все эти достижения составляют основу работы многотысячного коллектива вот уже половину века. Сколько бы ни прошло лет, каким бы ни был этот путь, главное – это сохранение принципов надежности и ответственности перед обществом, партнерами и коллективом ООО «Газпром трансгаз Ухта». ■



ООО «Газпром трансгаз Ухта»
169300, РФ, Республика Коми,
г. Ухта, пр-кт Ленина, д. 39/2
Тел.: +7 (82167) 6-00-56, 6-26-05,
7-22-00, 7-30-09
Факс: +7 (82167) 3-69-88
E-mail: sgp@sgp.gazprom.ru
www.ukhta-tr.gazprom.ru